

## Архиепископ Иларион: Рождество Христово – это особый праздник, который в сознании верующих воспринимается как зимняя Пасха, потому что та же благодатная радость посещает наши сердца в эти дни

[gallery order="DESC"]

10 января 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в Скорбященском храме на Большой Ордынке. В этот воскресный день Владыке Илариону сослужили заместители главы ОВЦС протоиерей Николай Балашов и иеромонах Филипп (Рябых), другие сотрудники Отдела в священном сане, клирики храма в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

Церковь заполнили верующие, среди которых были не только прихожане, но также сотрудники Отдела внешних церковных связей, пришедшие в этот день молитвенно разделить радость праздника со своим председателем.

За богослужением архиепископ Иларион рукоположил сотрудника ОВЦС иеродиакона Стефана (Игумнова) во иеромонаха.

По отпусте литургии со словами поздравления к архипастырю обратился игумен Филарет (Тамбовский): «От имени духовенства, церковного совета и мирян нашего прихода мы поздравляем Вас с радостным праздником Рождества Христова. Вся Ваша жизнь, дорогой Владыка, с юных лет была предана Христу. Вы посвятили себя без остатка Богу, служению Церкви и Отечеству. И куда бы Вас ни забрасывала судьба, в какие бы страны ни направляла Вас на служение Церковь, Вы все принимали как от руки Всевидящего Бога. Вы никогда ничего не просили, никогда ни от чего не отказывались».

«В этот знаменательный день хочется пожелать Вам крепкого здоровья, всесильной и всеукрепляющей помощи Божией в Вашей многотрудной и многогранной деятельности на посту председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, в несении нелегкого послушания Церкви Христовой в качестве настоятеля этого древнего храма, где Вы возродили прекрасный церковный хор, отлаженное чинное богослужение», – сказал далее отец Филарет, поздравив также Владыку Илариона с грядущей годовщиной архиерейской хиротонии, которая

будет отмечаться 14 января.

В завершение речи от клириков и прихожан храма он преподнес Владыке архиерейское облачение.

Далее председателю Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископу Волоколамскому Илариону было возглашено многолетие.

Поблагодарив за приветствие и поздравление, Владыка Иларион отметил: «Сегодня здесь собрались не только клирики и прихожане нашего храма, но и священнослужители и миряне, которые трудятся вместе со мной в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата. Я сердечно приветствую вас, моих сотрудников, моих помощников. Благодарю вас за то, что мы вместе имеем возможность по промыслу Божию и благословению Священноначалия нести наше нелегкое послушание в Отделе внешних церковных связей».

В эти Рождественские дни мы радуемся о том событии, которое наложило отпечаток на всю человеческую историю, без которого не было бы Церкви, а значит, не было бы и нас как членов Церкви и православных христиан. Мы радуемся и прославляем воплощение Бога Слова, Который стал человеком для того, чтобы спасти каждого человека и открыть нам путь ко спасению и обожению, подчеркнул архипастырь.

«В этот радостный праздник, – продолжил Владыка Иларион, – мы особо ощущаем близость к нам Бога, Который стал младенцем, дабы освятить младенческий возраст, Который возрастал и укреплялся духом для того, чтобы и мы в нашем детстве и юности, а также наши дети и наши внуки укреплялись благодатию, Который прошел через искушения и испытания, чтобы и мы укреплялись в выпадающих на нашу долю испытаниях и скорбях, Который взошел на Крест, пострадал и умер за наши грехи для того, чтобы нас привести к вечной жизни и к вечному спасению».

Рождество Господа и Спаса нашего Иисуса Христа – это совершенно особый праздник, который в сознании верующих воспринимается как зимняя Пасха, потому что та же благодатная радость посещает наши сердца в эти дни, засвидетельствовал председатель ОВЦС.

Он также сердечно поздравил с Рождеством клир Скорбященского храма, который несет нелегкое послушание в одном из самых многолюдных приходов стольного града.

«Ныне с Божией помощью мы возрождаем те традиции, которые были характерны для этого храма, в частности, традицию прекрасного хорового пения», – подчеркнул архиепископ Волоколамский Иларион. Он сообщил, что хор храма в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех

скорбящих Радость» на Большой Ордынке по благословению Святейшего Патриарха Кирилла получил наименование Московского Синодального хора. По мнению Владыки, это является свидетельством возрождения традиций хорового коллектива, который существовал в Москве 90 лет назад, до революции, и традиции которого продолжил в этом храме Николай Матвеев, а ныне – его преемник на посту регента Скорбященского храма Алексей Пузаков.

«Я хотел бы особо поздравить иеромонаха Стефана (Игумнова), которого позавчера в Троице-Сергиевой Лавре я постриг в монашество, а сегодня здесь, в этом святом храме, рукоположил в священнический сан, – сказал далее архиепископ Иларион. – Я желаю тебе, дорогой отец Стефан, помощи Божией в твоем предстоящем иерейском служении и в монашеской духовной жизни. Пусть Господь укрепляет тебя на твоем иноческом и священническом пути, чтобы никогда не оскудевала в тебе духовная сила, чтобы никогда не оставляла тебя благодать Божия, ибо только с помощью Господа мы можем нести то высокое и ответственное послушание, которое возложено на каждого из нас».

## Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/57917/